

“三农”新政高层研讨会在南京召开

2013-10-31 09:02:00 来源: 《中国社会科学报》2013年10月30日总第517期

(原题: 农民群众是农业改革创新主动力)

中国社会科学报讯(记者 路育松 吴楠)10月26日,2013年江苏省哲学社会科学界第七届学术大会·学术聚焦——“三农”新政高层研讨会在南京召开。在十八届三中全会即将召开的背景下,与会专家围绕农村土地制度、农业经营制度和农村金融制度的改革与创新展开研讨,就“三农”问题未来发展方向和农业政策研究应关注的重点提出见解。

专家认为,确保粮食供给仍然是现代农业发展的核心目标。在这个背景下,怎样实现农业的可持续发展应当成为未来关注的重点。农业部农村经济研究中心主任宋洪远认为,确保粮食安全既要保证数量安全,还要保证质量安全和产业安全。

农业部产业政策与法规司司长张红宇提出,从改革的角度出发,有四个方面的问题需要关注:一是土地制度的创新;二是农村集体土地产权是否应该分离所有权、承包权、经营权;三是金融制度创新,这是现代农业以及未来农业经济社会发展的必要选择;四是改革的方式与方法。

中国农业需要好的制度设计、政策选择及操作执行。在农业政策研究中,应当以问题为导向,还是以目标为导向?国务院发展研究中心学术委员会秘书长程国强提出,农业新政的顶层设计,必须区别于常规的农经研究,应当从问题入手,以目标为导向。在目标导向的背后,要注重政策选择的悖论,在借鉴他国经验时,注重农业政策的针对性和可操作性。

张红宇表示,顶层设计不是一蹴而就的,实践从来没有停止过对改革的探索。下一步特别是在体制机制创新方面,还是要通过自上而下和自下而上相结合的方式进行。要高度关注基层进行的改革探索,总结经验,防范风险。“在这个方面,我们要相信农民群众是改革创新的主动动力。”张红宇说。

此次会议由南京农业大学、江苏省哲学社会科学界联合会主办,南京农业大学经济管理学院等单位承办。

责任编辑: 项亮

文档附件:

隐藏评论

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符(每个汉字相当于两个字符)

9211

发表

中国社会科学网电话：010-84177875；84177878；84177879；84177688 Email: skw01@cass.org.cn

投稿邮箱: skw01@cass.org.cn 网友之声信箱: skw02@cass.org.cn 地址: 北京市朝阳区望京中环南路1号 邮编: 100102

版权所有: 中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号